

我国制造业吸收外资增幅明显

1-5月,实际使用外资同比增长6.8%

据新华社北京6月13日电 商务部13日发布数据显示,1-5月,我国实际使用外资3690.6亿元人民币,同比增长6.8%,其中制造业实际使用外资1128.9亿元,同比增长12.4%,增幅明显。

根据商务部数据,前5个月,高技术制造业和高技术服务业投资均呈较大增幅。这两个行业实际使用外资分别为417亿元和

633.1亿元,同比增长分别达23.2%、68.9%。

高峰在当日的例行新闻发布会上说,制造业实际利用外资的显著增长,充分显示了外国投资者对中国经济和中国市场的坚定信心。

根据商务部数据,5月当月实际使用外资638.3亿元,同比增长8.5%。前5个月,中西部地区实际使用外资分别增长

5.2%和25.2%。香港、韩国、日本、美国、英国、德国对华投资分别增长3.7%、88.1%、18.9%、7.5%、9.2%和100.8%。

高峰表示,从投资看,中国依然是全球最具吸引力的投资目的地。中国已形成较为完备的基础设施、配套产业体系,营商环境不断优化,消费市场正在升级,前景广阔。

对于外界担心“不可靠实体清单”制度可能对在华外企带来潜在威胁,高峰说,任何外国企业,只要遵守中国的法律法规,遵守市场规则,遵守契约精神,完全不必担心。

“中国将进一步优化营商环境,保障各类企业合法权益,维护以契约精神为基础的市场秩序。”高峰说。

国资委印发《通知》

要求央企持续完善责任追究制度体系

据新华社北京6月13日电 记者13日获悉,国务院国资委近日印发《关于做好中央企业违规经营投资责任追究工作体系建设的有关事项的通知》,要求各中央企业加快构建内容协调、流程清晰、配套完备、有效管用的责任追究制度体系,不断提高工作规范化、制度化、科学化水平。

通知要求中央企业推进制度深度覆盖和有效约束,要根据所属企业规模体

量差异、业务模式特点等,因企施策细化责任追究范围、划分财产损失标准等,防止尺度范围宽松,责任约束不足;同时要完善配套制度,研究制定损失认定、责任认定、离职退休人员违规责任追究处理等实施细则,规范工作流程和标准,实现责任追究工作标准一致、有章可循、规范有序。

通知要求各央企夯实制度基础,进一

步完善重大决策评估、决策事项履职记录等规定;细化各类经营投资责任条款和清单,明确岗位职责和履职程序;在有关聘任董事、职业经理人聘任合同中,要明确违规经营投资责任追究的原则要求。

此外,通知还在健全责任追究组织体系、扎实做好违规问题线索查处、探索工作新途径新方法、不断健全以追责促发展的长效机制等方面做出了具体安排。

党的十八届三中全会以及国资国企改革系列文件对强化经营投资责任追究,建立健全国有企业重大决策失误和失职、渎职责任追究倒查机制等做出了一系列部署。据了解,目前各中央企业均成立了违规经营投资责任追究工作领导小组或工作小组,责任追究工作专门制度、职能部门、报告机制已基本实现全覆盖,责任追究机制基本形成。

新能源汽车产销稳步增长

6月13日,工人在比亚迪西安基地总装车间准备为一辆新能源汽车安装电机。

中国汽车工业协会公布数据显示,5月我国新能源汽车产销完成11.21万辆和10.44万辆,比上年同期增长16.91%和1.8%,新能源汽车产销保持稳步增长。

据新华社



国际时讯

印度高度重视上合组织作用

据新华社新德里6月13日电 印度总理莫迪13日表示,印度高度重视上海合作组织在促进地区多边、政治、安全、经济、人文交流方面合作中发挥的作用。

莫迪是在离开新德里赴吉尔吉斯斯坦比什凯克出席上合组织成员国元首理事会会议前发表上述声明的。他说,印度期待此次上合组织峰会将讨论全球安全形势、多边经济合作、民间交流以及具有国际和地区重要性的议题。莫迪表示,自两年前成为上合组织正式成员以来,印度积极参与了各种上合组织对话机制。

声明说,其间,莫迪将与上合组织其他国家领导人举行双边会见,并在峰会结束后对吉尔吉斯斯坦进行正式访问,出席印度-吉尔吉斯斯坦商业论坛第一次会议。莫迪表示希望通过此次访问加强印度与上合组织其他成员国的关系。

五年间,累计投入扶贫资金2006万元,帮助14个贫困村、531户贫困户、1760名贫困人口脱贫摘帽——

咸宁脱贫攻坚的“烟草担当”

咸宁日报全媒体记者 王奇峰 李小红 通讯员 丁政军 郭志军



市烟草专卖局局长陈劲(右一)在老胡洞村调研

下,王春明坚持到附近的九井峰茶业基地采茶,8个月下来,收入有12000多元。“吃低保并不光荣,我要向胡金贵学习,靠自己的辛勤劳动脱贫致富。”王春明表示。

基础先行,补齐民生短板
“要想富得快,基础设施不能坏。”全市系统驻村工作队将改善公共基础设施作为精准扶贫的突破点和着力点,多方争取项目资金,为贫困村解难事、办实事。

以前,咸安区双溪桥镇杨林村村组的3公路道路损坏严重。咸安区局驻村工作队优先安排项目资金解决“行路难”问题,此外,还努力补齐该村在安全饮水、医疗卫生、网络覆盖等方面的短板。

通山县厦铺镇宋家村村干部和群众反映最急切的事情是水灾损毁的公路修复问题和该村一、二、五组道路问题,咸宁市局投入资金13.85万元,解决了三个组3公里公路水泥硬化问题;争取交通部门立项投资近百万元,单位投入扶贫资金5万元,为宋家村修复了水毁通村公路。

在鄂赣两省三县(崇阳、通城、修水)交界的深山峡谷之中的崇阳县高枧乡老胡洞村,全村3个组154户500余人,建档立卡贫困户就有106户424人,是该县5个省级深度贫困村之一。2017年以前,该村集体经济为零,留在村里的主要为孤寡老弱人群,老胡洞村没有卫生室,村委会办公场所仅有80平方米,房屋简陋,设施简单。2018年3月,崇阳县局扶贫工作队进驻该村,多方筹措资金200万元,新建占地1200平方米的党员群众服务中心;积极争取水利部门支持,安装水管15700米,建设蓄水池4个,拦水坝6个,并投入扶贫

资金15万元埋设入户自来水管,让全村村民在家喝上放心的自来水。一年来,驻村工作队还多方努力,更换变压器扩容、新建通信基站,架设入户光纤、安装太阳能路灯……如今,老胡洞村教学点、卫生室、公共厕所、文体广场等一应俱全。

“真是多亏了国家的扶贫政策,去年年景好,我家的50箱蜜蜂产值达到3万元,让我干事的劲头更足。”近日,老胡洞村贫困户张阳武兴奋地说道。2019年3月,崇阳县局驻老胡洞村工作队被省烟草局评为“全省烟草商业系统2018年最美烟草扶贫工作队”。

产业支撑,筑牢脱贫之基
“没有产业支撑的脱贫,不能算是真正意义上的脱贫。”咸宁市烟草系统各驻村工作队始终把培育产业作为脱贫攻坚的根本出路,在立足扶贫政策的前提下多方谋划,推进村集体经济发展壮大和贫困户脱贫致富。

驻大牛山村工作队积极与嘉鱼农商银行协商,实施金融扶贫,帮助10多户贫困户发展苗木培育、龙虾养殖等项目,同时鼓励其他贫困户以金融扶贫资金入股苗木、茶叶、青蛙等种养专业合作社,贫困户既可在合作社务工,又可获得入股分红。此外,驻村工作队还大力推荐宣传大牛山村丰富的林木资源,积极推进绿色旅游发展,并在县委、县政府的大力支持下,总投资5亿元的大牛山风景区开发项目落户大牛山村。“除了有生态公益林,我们还有2000多亩经济林,种植杉木、油茶、楠竹、油松等,都是看得见的宝库。在驻村工作队的带领下,相信大牛山村的未来会越来越美好。”大牛山村党支部书记陈仁勤表示。

曾经,嘉鱼县高铁岭镇新庄村村民常年沿袭传统生产方式,家庭收入

主要依赖传统作物种植,短期内难以脱贫致富。嘉鱼县局扶贫工作队通过实地调研、走访专家、查阅资料后,及时调整产业思路。如今,新庄村已形成“山地种林果、丘陵栽油茶、湖里种湘莲、水底养虾蟹”的产业发展格局。

和他们发展路径相似的,还有咸安区杨林村的油茶特色种植、崇阳县老胡洞村的林业合作社、通山县宋家村香菇、养蜂、养牛、养羊等种养产业和通城县湾船咀村黄精、玄参药材基地,丰收的硕果正散发出馨香……

“既要金山银山,又要绿水青山;不花先辈的钱,不抢子孙的饭。”如今,广大村民正靠着勤劳和智慧经营着自己的青山绿水,向小康生活迈出了坚实的步伐。

情注深山,彰显烟草担当
“村里能建起孔雀养殖基地,多亏了第一书记刘树平啊……”通山县洪港镇贾家源村支书贾佑平说。

今年51岁的刘树平担任贾家源村驻村第一书记已有4个年头,因体型稍胖,村里的人都亲切地叫他“胖子书记”。2015年,作为通山县烟草局班子成员,刘树平主动请缨驻守贾家源村开展扶贫工作。到村仅半个月时间,他的足迹便走遍了贾家源村的每家每户,资料记了厚厚一本。

通过前期调查,刘树平发现全村没有一个成气候的产业。得知孔雀养殖的市场前景很广后,刘树平多方打听、主动学习,将孔雀种苗的饲养、孔雀的生长习性、市场行情等“摸”了个遍。

项目找好了,可起先并没有贫困户响应。得知五组贫困户贾佑云曾经养过鸡,但因缺乏技术而亏本后,刘树平带着厚厚一本养殖技术资料和考察记录来到他家,苦口婆心地进行讲解,并自掏5000元给他做启动资金。

第二年,贾佑云饲养的孔雀便一售而空。如今,贾佑云每年养孔雀可净赚5万元,成为远近闻名的致富能人。

之后几年,刘树平牵头陆续帮村里开发了孔雀养殖、吊瓜种植、光伏发电、楠竹等产业。如今,这些产业每年可为全村造血增收100余万元。四年时间,贾家源村141户482人实现了精准脱贫,成功摘掉了贫困村的帽子。

像刘树平这样情注深山的扶贫干部,在咸宁市烟草系统还有很多……

赤壁市官塘驿镇白羊村是全市23个重点贫困村之一,在驻村第一书记聂拥军的带动下,白羊村大力发展以养猪、养鱼虾为依托的畜牧和水产养殖业。在项目引进上,聂拥军争取上级扶贫资金20万元,以村集体的名义对葛仙山生态茶叶基地投入入股,实现村级集体经济每年增收5万元,并促成荒地流转为茶叶基地,农户每亩土地流转费每年增收300元。还引进40千瓦光伏发电的建设项目,实现村级集体经济增收3.2万元。

情系农村、情系农民,是烟草人的情怀;为政府分忧、为百姓解愁,是烟草人的目标;让党放心,让群众满意,是烟草人的动力……当前,咸宁烟草正以习近平总书记关于扶贫工作的重要指示精神为指引,着力解决“两不愁三保障”突出问题,一鼓作气,再接再厉,克难攻坚,全力打好打赢脱贫攻坚战,带领广大群众共同脱贫致富奔小康。

